# 全校总动员,为应届生就业当好"神助攻"

■本报记者 **储舒婷** 

学教育学部国际与比较教育研究所 2017级硕士研究生,留在学校度过这个 特殊的假期,今年校园春季招聘开启 后,她曾一度为找工作发愁。

刘心语遇到的就业困境很"典型": 不确定自己是否胜任教师岗位的要求; 刘心语焦虑之时,辅导员老师刘德恩主 动"找上门",当起了"神助攻":不仅提 供精准的就业信息和指导,还协调学校 相关部门,专门为刘心语借到了一间位 于寝室一楼的活动室,让她能够练习板 书,提升在线面试技能。经过一番认真 目前已顺利被曹杨中学附属学校录用。

特殊时期,在常态化疫情防控下做 好大学生就业工作,帮助更多应届毕业 生找到心仪的工作、尽快落实岗位,不

#### 高校主动出击, 拉近 用人单位与学生的距离

"金三银四"是春季校园招聘的黄 缺乏相关面试经历。这可怎么办?正当 金期,可对于不少正在找工作的毕业生 来说,有时也会遇到"关键时候举棋不 定"的情况,亟须"高人"指点。

华东政法大学法律学院的大四学 生朱敏慧在遭遇考研失利后,本来准 备"二战"。得知她的情况后,辅导员周 璇几次找她交流、谈心。朱敏慧的志向 准备, 刘心语终于找到了称心的工作, 是成为律师, 周璇因势利导, 建议她 "与其再等一年,不如先去律所找份工 作,因为对律师来说,实际工作经验也 的上海分所,本月一下子签了 17 位毕 很重要。"不仅如此,周璇还及时把朱 业生。到目前为止,这些重点单位已占 敏慧的情况反馈到学院,学院的多位 招录我们学校毕业生单位总数的

少沪上高校开启"全校总动员":除了就 老师积极帮忙推荐,为朱敏慧联系到 52.5%。 业部门主动出击,导师、辅导员以及学 几家律所参加面试的机会。"她在校期 武汉"伢子"刘心语是华东师范大 校相关职能部门等,都纷纷为毕业生就 间一直担任学生干部,综合能力出色, 聘会、宣讲会。为帮助学生就业,不少高 近期就会和一家律所签约。"周璇透露 了这一好消息。

> 记者从华东政法大学获悉,在今年 已签约的学生中,与法律相关的律师事 务所等专业机构以及银行等金融机构 提供的岗位将近30%。该校学生工作 部部长王戎说, 法律类行业仍是今年 华政毕业生就业的重要去向,与学校 办学特色定位相符。为进一步做好就 业工作,学校今年对就业资源进行了 深度开发。

> 目前,与该校2020届毕业生完成 签约手续、以及准备签约的用人单位共 有80家,其中有42家是和学校有长期 合作的重点单位。"北京一家知名律所

特殊时期,企业不能进学校举办招 校纷纷创新工作方式,拉近用人单位和

上海杉达学院就业办主任张剑萍 告诉记者,今年除了在"云"上架桥,通 过网络渠道组织在线招聘外,学校层面 还组织力量"用脚走路"——走访上海 本地以及长三角多地的人社部门和校 企合作单位,为毕业生获取更多精准的 岗位招聘信息。"企业到底需要怎样的 毕业生,从专业到能力,具体诉求是什 么,在摸清底牌后,我们迅速把这些信 息反馈给学生。'

上海杉达学院电子商务专业的潘 同学原本在准备事业单位考试,但考试 届机械行业专场空中招聘会"吸引了 通后,潘同学参加了学校组织的线上求 职训练营。4月1日她参加了一家公司 的"云面试",次日就拿到了录用通知。

#### 长三角地区"牵手"招 聘,让应届生拥有更多选择

历年来,上海高校毕业生就业,留 沪是首选。谈及今年的就业趋势,不少 高校就业办负责人发现,随着长三角经 济一体化不断深入,区域人才的"吸虹" 效应正进一步显现。在今年春招中,长 三角地区的高校、企业、政府部门等频 频"牵手",组团开展线上招聘,让应届 生有了更多的就职选择。

4月15日,由上海理工大学牵头, 联合南京工业大学、浙江工业大学、江 苏大学、安徽工业大学等相关兄弟院校 开展的"长三角工程教育联盟高校 2020 200 余家长三角地区机械制造行业用人 单位,提供岗位超过15000个。

上海师范大学就业办主任林恺表 示,今年该校有志于在教育领域就业的

毕业生,首选到本市的公办中小学任 教,同时也考虑苏州、无锡、杭州、宁波 等苏浙地区的公办学校。此外,当地培 训机构和在线教育企业等开出优渥薪 资,对毕业生也有不小的吸引力。"长三 角地区无论是教育资源、教学理念,还 是家长对教育的重视程度,都处于全国 前列,对从业者来说形成了更加友好、 成熟的就业和发展环境。

长三角一体化不仅促进了区域产 业转型升级,也为人才流动和就业市场 的一体化创造了得天独厚的环境。

除了长三角高校间的专场招聘,近 期,长三角 G60 科创走廊也依托"G60 科 创云"平台推出"九城纳贤"专区,汇集九 城市 3800 余家企业,发布 45000 余个中 高端用工需求,面向高校毕业生针对性推 出8000多个岗位。上线首日,该专区就吸 引了来自东华大学、华东政法大学、上海工 程技术大学、嘉兴学院、苏州科技大学等20 余所高校20000余名应届毕业生参与。

#### ■活跃在云课堂的"网红老师"

80后化学教师B站直播抗疫科普知识,引来上万00后围观

## 上完一课,连消毒液生产流程都弄懂了

■本报记者 张鹏

"如何用化学知识来解释中药治疗新冠 肺炎?""消毒液买不到,可以自制吗?"……在 过去一个多月中,00 后的聚集地 bilibili 网站 (以下简称"B站")上,主播"迪布"红了,他的 化学课上,人气过万是常事。"迪布"就是大同 中学高三化学教师梁晟斌。每次他上化学课, 只要他在讲,弹幕就是一片"沉默",只要停下 来,各种赞就在弹幕上出现。因为他的化学课 上,每个人能学到的不仅是化学知识,还有如 何用化学知识改变生活。

#### 80后化学教师寒假直播 10场抗疫科普知识

2月28日晚上8时,B站"迪布的直播 间"被一位胖胖的化学老师"燃炸了"。

"迪布"是梁晟斌在B站上的名字,只见 他戴着口罩,开口跟屏幕那头的00后聊一聊 如何正确佩戴口罩。曾参与过企业研发的他 家里囤了各式口罩——从最普通的棉纱口 罩、明星常戴的彩色口罩,到医用口罩、N95 口罩,再到最专业的防毒面具,梁晟斌"现身 说法"地对四大类口罩逐个"点评"。

"有些学生喜欢戴明星们常戴的彩色口 罩,其实它的原材料是普通的聚氨酯。防病毒 梁晟斌摆摆手,"防毒面具? 讨了! 讨了! 按照 现在病患占人口的比例, 以及你所处的开阔 空间,病毒浓度根本达不到需要防毒面具的 标准,千万别浪费,戴出去还会引起恐慌。"随 后,他一转身就写出一串数字,关于不同类型 病毒的飞沫载体差异以及传播规律。

-瞬间,满屏弹幕飘过,这堂化学课吸引 了 2900 人同时在线观看,人气值过万。



图为 大同中学 高三化学 教师梁晟 照片,受访

化学课为啥直播口罩的知识?梁晟斌有 过三年。2012年,梁晟斌从华东师范大学高 自己的思考:疫情暴发之初,网络上的海量信 息真假难辨。细心的梁晟斌在学生们的QQ 空间发现,不少学生都有焦虑的负面情绪。何 不用化学知识为孩子们解疑释惑? 于是寒假 里,梁晟斌利用业余时间,在B站上开出了 近十场与抗疫相关的科普化学课。

"为什么我们现在还不能出门?""红外线 效果差,大家最近出门不要戴这种……"直播 测温仪到底准不准,热成像原理是什么?""消 过程中,也有学生拿出非常专业的防毒面具, 毒液买不到可以自制吗?"……每天直播虽然 课,观众有学生和家长,还有同行,甚至还有 只有两个半小时,但他把其余时间全部用来查 阅资料,准备直播内容,他用概率、化学原理等 专业知识深入浅出地科普新冠肺炎的小知识。

> 爱漫画和玩具的80后,和00 后更有共同语言

其实,梁晟斌在B站上的直播经验已超 教学的秘诀。他发现,高中生注意力的集中时 化学原理,让生活变得更美好。

分子化学专业硕士毕业,成为大同中学的一 名化学教师。讲台之外的时间里,这位80后 教师与00后有着大致相同的爱好:"没事看 看动漫,喜欢收藏各类玩具。"也正因此,梁晟 斌与00后有更多的共同语言。

准备一堂在线课程,比传统线下备课更 花心力。"传统课堂听众只有学生,即使一个 知识点讲错了,下节课还能弥补。而在线直播 个知识点讲错了就会掉粉,容错率很 低。"每次直播课前,梁晟斌会给学生发放调 查问卷,了解他们感兴趣的问题和没有学懂 七八十页 PPT,"虽然辛苦,但是在线上课时, 能够得到所有学生的即时反应,非常开心!

间有曲线规律。"上课时先讲一讲课内知识, 看到学生的注意力开始分散,就讲一讲抗疫 科普,然后再讲作业题……"直播中,梁晟斌还 设计了"彩蛋"环节,邀请同学们参与抽奖,"奖 池"里还有"开学检查作业"之类的"奖项"。

在这样的课堂上,梁晟斌发现,在线学习 即便没有老师的叮嘱, 学生没有一个迟交作 业,"这在传统课堂都是难得一见的"。

#### 化学课的意义不在于熟 记反应式,而是让生活更美好

大同中学高三学生项重远是梁晟斌的 "铁杆粉丝",从高一寒假他就开始看梁晟斌 的直播课,至今已是第三年,"梁老师总会把 枯燥的化学知识融合到生活实践中, 而且他 开朗幽默,非常愿意和我们互动。

来源于生活且高于生活,梁晟斌的化学 课喜欢跟学生"扯一扯"化学在生活中的应 用。比如讲到氢氧化钠时,梁晟斌会拿一块猪 油和生活用碱,在课堂上为学生制作肥皂。

他说,化学是一门很抽象的科目,学生们 普遍感觉"化学在生活之外"。所以,他总是绞 尽脑汁想些稀奇古怪的方法, 让学生学化学 时有摸得到的直观感受。

高二的一堂化学课, 讲的是钢铁的腐蚀 和防护。00后们连铁锈都很少见过,如何让 他们理解氧化还原反应? 梁晟斌索性直接将 一辆自行车推到了教室里, 让学生观察车身 锈蚀的情况,还以此给出研究课题——通过化 学方法避免共享单车被腐蚀,减少报废率。他 鼓励学生去摸一摸家里的排油烟机和燃气热 的知识点。根据这些问题,他每次备课都得做 水器都是什么材质,并分别观察他们失去表面 油漆涂层的保护后是否会浮现斑斑锈迹。

梁晟斌说:"化学课的意义并不在于让学 在线教学的经历, 让梁晟斌积累了不少 生背下反应式, 而是了解生活现象中蕴含的

本报讯 (首席记者唐闻佳) 疫情发生 以来,国民健康意识迎来一次"觉醒",在 上海,大健康产业布局也迎来新进展。上 海新虹桥国际医学中心影像诊断共享平 台——上海美中嘉和医学影像诊断中心日 前正式运营。这是继该园区内的医技大楼 中心药房、临床检验平台投用后的又一共 享平台——三块"拼图"凑齐,标志着新 虹桥国际医学中心形成较完备的"医技共 享"创新服务体系,将为园区内十余家医 疗机构投入运营提供集约式医技服务。

GE 医疗中国与泰和诚控股美中嘉和医院 管理集团共同打造的独立第三方影像中 心。启用当日, GE 医疗正式授牌上海美 中嘉和医学影像诊断中心 "GE 医学影像 临床应用与科研培训基地",直播首期培 训课程。这也标志着,长三角首个GE医 学临床应用培训基地在上海新虹桥落户, 各方将在促进疾病早期诊断、癌症科学早 筛、PET/CT 临床应用及技术培训项目等 方向深化合作,尤其将扩大肺癌筛查及早 诊早治的区域覆盖,推进全国癌症防控网

上海新虹桥国际医学中心地处"长三 角联动发展新引擎"——上海虹桥商务区 内,规划总面积约100公顷,拥有独特的区 位优势, 距虹桥综合交通枢纽5公里, 距 国家会展中心 3公里,辐射"3小时都市 圈",覆盖 16座城市,55座中等城市, 1000 多个小城镇, 服务 3 亿人群。这里将 开拓性建设国内首个具有示范效应的医疗 综合体,具体内容包括:组建多个配套医 技中心, 使影像诊断、病理检验、药品配 送、洗涤消毒等服务在园区内实现共享。

将为园区内医疗机构提供影像诊断支撑 它们包括:上海泰和城肿瘤医院(与美国 MD 安德森癌症中心合作)、复旦大学附属 华山医院虹桥院区、上海百汇医院、上海 合作)、上海慈弘妇产科医院(复旦大学附 属妇产科医院)、上海绿叶利兰医疗项目 (与美国克利夫兰医学中心合作)等。

上海新虹桥国际医学中心建设发展有 限公司董事长杨杰介绍,未来,园区将重 点考虑大健康医疗服务业产业端延伸,整 合长三角地区优质医疗资源, 优化区域产 业布局,构建长三角医疗一体化新格局。

上海美中嘉和医学影像诊断中心是由

美中嘉和医学影像诊断中心启用后, 辰星儿童医院 (与复旦大学附属儿科医院

## 科研与新药上市双提速, 小细胞肺癌迎来诊疗新曙光

■本报首席记者 **唐闻佳** 

肺癌是中国发病率与死亡率最高的 越宽,而不是越走越窄。 癌种, 其中小细胞肺癌约占肺癌的 15%-20%,这种增殖迅速的恶性肿瘤若 不及时治疗,中位生存期仅为2至4个 全缓解,5年生存率极低。

"全球肺癌医生和患者的至暗时刻",直 到近来,曙光初现。在日前举办的一场主 题为"生命之间"CSCO 小细胞肺癌大会 上,肺癌领域顶级专家通过连线,分享了 30年来中国小肺领域的最新成果。这场 大会,吸引了近600万人在线观看。

#### 走过30年"药荒"尴尬,临 床"硬茬"迎来免疫治疗新机

78.7 万人,死亡 63.1 万人。其中,小细胞 肺癌一直是临床"硬茬",预后极差。至 仍是含铂化疗,大部分患者往往很快出 现耐药,生存期不足1年。可以说,小细 胞肺癌治疗需求远未被满足。

疗领域中的应用。从 2000 年开始,由吴

治疗不断取得新进展,30年来小细胞肺 长,这让更多医生、患者看到了希望。 癌进展缓慢,一直面临"药荒"的尴尬局 月。目前,化疗是广泛期小细胞肺癌最常 面。上海市肺部肿瘤临床医学中心主任 见的治疗方案,但仅有20%的广泛期小 陆舜教授介绍,自1970年以来,全球有 烟,加强早期筛查是当务之急 细胞肺癌患者接受治疗后会出现症状完 40 项针对小细胞肺癌的三期临床试验, 绝大部分试验都以失败告终。直到 2018 也难怪,小细胞肺癌一度被称为是 年的世界肺癌大会上,IMpower133 研究 结果的公布, 打破了广泛期小细胞肺癌 一线治疗30年的沉寂:对比化疗手段, 泰圣奇(阿替利珠单抗)联合化疗可显著 延长小细胞肺癌患者的总生存,降低该 研究受试患者死亡风险 30%。

陆舜说,阿替利珠单抗的获批也意味

着中国小细胞肺癌进入了免疫治疗时代。 作为该领域的主要研究者, 吉林省 肿瘤医院院长、吉林省肺癌诊疗中心主 任程颖介绍,泰圣奇联合化疗组的小细 最新数据显示,我国肺癌年发病 胞肺癌患者中位生存期为12.3个月,而 化疗组患者为 10.3 个月。"能使患者获 得超过1年的生存期,一直是医生的治 2019年,全球小细胞肺癌患者首选方案 疗愿望,虽然这一步迈得不是很大,但这 一小步足以使小细胞肺癌患者的治疗出 现一大步进展。

目前,肺癌免疫治疗领域,已开启更 此次大会上,广东省人民医院终身 多新的探索。北京医科大学临床肿瘤学 主任、广东省肺癌研究所名誉所长吴一 院暨北京肿瘤医院胸部肿瘤内科主任、 龙教授介绍了免疫治疗在小细胞肺癌治 大内科副主任王洁教授介绍,近年来,小 细胞肺癌的多学科协作让很多患者从中 一龙领衔的团队已与国际多中心临床实 受益,特别是随着"免疫 2.0 时代"到来, 量CT进行肺癌筛查。

验开展合作,开启我国精准医学和免疫 临床上可以进行更多尝试,比如化疗、放 治疗的大门,也让患者治疗的道路越走 疗、免疫治疗等不同方式的联合。王洁说, 相信今后,小细胞癌患者的中位总生存期 相比非小细胞肺癌靶向治疗和免疫 的提升会是5个月、10个月,甚至时间更

## 小细胞癌患者九成以上吸

降低肺癌死亡率,已成为我国公共 卫生的一个重大任务,《"健康中国 2030"规划纲要》强调,一定要在肺癌高 发地区开展癌症早诊和筛查工作,到 2030年,国家癌症死亡率要下降15%。

业内专家多次呼吁,提高公众肺癌 科学预防认知,强化公众自我检查和定 期健康体检的健康意识,是降低肺癌高 发病率最有效的预防策略。程颖强调, "小细胞肺癌与吸烟有着非常密切的关 系,100个患者里大概有97至98人是 吸烟人群,只有两三个不吸烟。"

值得关注的是,近年来,女性和青少 年的吸烟率在逐年增加,这让肺癌特别是 小细胞肺癌的发生率无法得到有效控制。 除尽早戒烟,根据《中国临床肿瘤学会原 发性肺癌诊疗指南(2019年版)》,治理 大气污染、尽量减少烹调油烟的刺激、加 强职业接触中的劳动保护、室内要经常通 风换气等措施都是预防肺癌的建议。另外, 如年龄在45岁以上、吸烟史在20年以 上,有肺部疾病史,有肿瘤家庭史,这些肺 癌高危人群更需要定期体检,使用胸部低剂

### 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 债权资产处置暨催收公告

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司拟对于上海刚泰实业有限公司等5户企业债权进行处置;同时本公告要 求公告清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人,从公告之日起立即向中国长城资产管 理公司上海办事处履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生 更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。 相关情况见下表:

J	茅号	债务人	币种	本金	利息	违约金	垫付费用	担保人
	1	上海刚泰实业有限公 司	人民币	117,900,000.00	3,856,762.36	26,665,050.00		徐建刚、徐飞君、上海刚泰置业集团有限公司、上海益流置业发展有限公司
	2	上海天健投资发展有 限公司	人民币	207,000,000.00	17,420,200.00	25,357,500.00	_	徐建刚、徐飞君、上海刚泰置业集团有限公司、上海益流置业发展有限公司
	3	上海企创进出口贸易 有限公司	人民币	180,500,000.00	5,700,000.00	25,509,400.00		上海新融置业发展有限公司、南京金 高房地产开发有限公司、朱克平、钱凌 玲、朱柏衡
	/1	天海融合防务装备技 术股份有限公司	人民币	297,000,000.00	11,393,250.00	32,703,000.00	808,000.00	上海佳船企业发展有限公司、刘楠、陈 蓉梅、上海沃金天然气利用有限公司、 江苏大津重工有限公司、上海佳豪游 艇发展有限公司
	5	保华房地产开发(上 海)有限公司	人民币	1,440,000,000.00	36,400,000.00	1,313,070.00	_	华君控股集团有限公司、华君国际集 团有限公司、海润光伏科技股份有限 公司、孟广宝、鲍乐
		合计	人民币	2,242,400,000.00	74,770,212.36	111,548,020.00	808,000.00	

处置方式:债务追偿、债务和解、打包或单户债权转让、债务重组(含以资抵债、资产置换及破产重整)等 交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资 产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述 关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构

负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。 公告有效期限:自公告发布之日起两年内有效。

交易条件:一次性付款或分期付款。

具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽(http://www.gwamcc.com)。上述债权自本公告发 布之日起二十个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻扰征询或异议以及其他干扰资产处置公

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人: 龚先生 联系电话: 021-50421753 通讯地址: 上海市陆家嘴环路 333 号 11 楼 监察审计部门联系人:封先生 联系电话:021-58871716

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 2020年4月20日